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КРЕДИТНА ДІЯЛЬНІСТЬ КОМЕРЦІЙНИХ БАНКІВ УКРАЇНИ  

НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

 

Кредитна діяльність банку є одним з основоположних критеріїв, який відрізняє його від 

небанківських установ. В світовій практиці саме з кредитуванням пов'язана значна частина 

прибутку банку. Одночасно кредитування є однією з найризикованіших операцій 

комерційного банку. Це пояснюється як самою природою кредиту, так і тим, що ця операція 

посідає чільне місце в балансах більшості комерційних банків. 

Правильна організація процесу банківського кредитування, розробка ефективної та 

гнучкої системи управління кредитними операціями виступають основою фінансової 

стабільності й ринкової стійкості комерційних банків (враховуючи те визначальне місце, яке 

посідають кредитні операції в портфелі банківських активів) [1]. 
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Так як кредитування є основною функцією банків, то кредитні операції мають зростати 

і мати більше значення для економіки України. За останні роки простежується динаміка до 

збільшення суми наданих кредитів. 

За даними таблиці 1 видно, у 2016 році відбулося зменшення наданих кредитів 

населенню. Це пов’язано з існуючою політичною та економічною ситуацією в Україні. 

Платоспроможність українців знизилась, у 2016 році банки вели обережну політику 

кредитування, ретельніше підбираючи позичальників, що призвело до зменшення обсягів 

кредитів суб’єктам господарювання (10,8%). Але вже в 2017 році і до тепер кредити, надані 

фізичним та юридичним особам, мають тенденцію до збільшення. 

Таблиця 1 

Об’єм та структура кредитного портфеля комерційних банків України за 2015-2018 рр. [2] 

 

Займаючи провідне місце в економіці країни кредитна діяльність формує передумови 

для ефективного розвитку суспільства, забезпечує необхідний рівень 

конкурентоспроможності суб’єктів господарювання та створює сприятливі можливості для 

високого добробуту громадян. За результатами оприлюдненого Національним банком 

України «Опитування про умови кредитування», що проводилося з 20 березня до 10 квітня 

2018 року серед кредитних менеджерів 64 банків, на ці банки сукупно припадає понад 98% 

загальних активів системи, у наступні 12 місяців банки очікують на пожвавлення 

кредитування як бізнесу, так і населення. Найбільш оптимістичні сподівання стосуються 

корпоративного кредитування – збільшення кредитного портфеля бізнесу очікували 76% 

опитаних банків, приросту кредитів фізичним особам – 69%. 

Отже, можемо зробити висновки, що фінансова стійкість всієї банківської системи 

залежить в певній мірі від фінансового стану кожного діючого банку. За результатами 

проведених досліджень очевидно, що кредитна діяльність банків не є достатньо успішною. 

Банкам важко пристосуватись до кризових процесів, що відбуваються в економіці. Реальна 

величина кредитного портфелю зменшується у зв’язку зі зниженням якості кредитного 

портфеля. А це в свою чергу призводить зо зменшення дохідності банків щодо кредитних 

операцій. Для усунення цієї проблеми банки повинні більше уваги приділяти підвищенню 

якості кредитного портфеля . 

Показники Роки 

2015 2016 2017 2018 

Кредити надані, млрд. грн 1010 1006 1037 1119 

У % до попереднього року - 99,6 103,1 107,9 

Кредити юридичним особам, млрд. грн 831 847 864 919 

У % до попереднього року - 101,9 102,0 106,4 

Кредити фізичним особам, млрд. грн 176 157 171 197 

У % до попереднього року - 89,2 108,9 115,2 
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Економічна історія свідчить, що ринок фінансових послуг є ринком, на якому 

здійснюється обмін фінансовими ресурсами, надання кредиту й мобілізація капіталу. 

Актуальність даної теми представлена тим, що ринок фінансових послуг є одним із 

механізмів забезпечення конкурентоспроможності економіки країни, саме це допомагає 

спрямувати інвестиційні потоки у найбільш привабливі сегменти економіки і тим самим 

сприяти економічному зростанню. 

Серед вітчизняних науковців, які займаються дослідженням проблеми розвитку ринку 

фінансових послуг та його значення для економічного зростання країни, слід виділити О. І. 

Барановського, В. М. Лютого, С. В. Онишко, В. П. Унинець-Ходаківську, В. М. Шелудько, 

А. М. Єрмошенка, Л. М. Волощенка, Л. В. Козинову, серед зарубіжних вчених: Г. Марковіц, 

Ф. Алена, Р. Бернарда, Б. Борна, А. Бута, М. Квинтина, Р. Лєвіна, А. Маддалоні, Я. Міркіна, 

М. Тейлора, П. Хартмана та інших. 

На ринку фінансових послуг склалася ситуація, за якою банківський сектор домінує над 

усіма іншими на фінансовому ринку. Тобто, можна сказати, що фінансовий ринок України 

розвивається за європейською моделлю [1]. Також характерними рисами на сучасному етапі 

функціонування ринку фінансових послуг України є процеси злиття і поглинення 

українських фінансових установ іноземними корпораціями, холдингами, групами компаній. 

Аналізуючи фінансовий ринок України, вітчизняні науковці та експерти влучно зазначають, 

що «у нас фінансовий ринок замість того, щоб твердо стояти на двох ногах (банківській і 

фондовій), вийшов одноногим із «фондовою милицею». Швидко не побіжиш» [2]. Тому, 

банківська система є найбільш конкурентоспроможною ланкою фінансового сектору 

економіки України і, відповідно, у ході проведення низки заходів щодо підвищення якості її 
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